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   1. Ú

vod  
 V

ážený zákazníku, 
 d
ěkujem

e V
ám

 za V
aši d

ův
ěru a za nákup 1-kanálového osciloskopu 10 M

H
z 610/2.  

T
ento návod k obsluze je sou

částí výrobku. O
bsahuje d

ůležité pokyny k uvedení výrobku do provozu              
a k jeho obsluze. Jestliže výrobek p

ředáte jiným
 osobám

, dbejte na to, abyste jim
 odevzdali i tento návod.  

 P
onechejte si tento návod, abyste si jej m

ohli znovu kdykoliv p
ře
číst! 

 V
oltcraft

® - T
ento název p

ředstavuje nadprům
ěrn
ě kvalitní výrobky z oblasti síťové techniky (napájecí 

zdroje), z oblasti m
ě
řící techniky, jakož i z oblasti techniky nabíjení akum

ulátorů, které se vyzna
čují 

neobvyklou výkonností a které jsou stále vylepšovány. A
ť již budete pouhým

i kutily či profesionály, vždy 
naleznete ve výrobcích firm

y „V
oltcraft“ optim

ální řešení.  

P
řejem

e V
ám

, abyste si v pohod
ě užili tento náš nový výrobek zna

čky V
oltcraft

®. 
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  2. Ú
čel použití osciloskopu a jeho základní funkce 

 T
ento p

řenosný osciloskop se šířkou pásm
a 0 až 10 M

H
z a s rozlišením

 5 m
V

 a ž 5 V
 na jeden dílek stupnice 

je vybaven m
ě
řící sondou s útlum

em
 testovaného signálu 1:10 (1:1), pom

ocí které m
ůžete m

ě
řit nap

ětí až do 
hodnoty 50 V

 na jeden dílek stupnice. Č
asovou základnu (horizontální vychylování) lze u tohoto osciloskopu 

nastavit s rozlišením
 v rozsahu od 0,1 s až do 0,1 µ

s na jeden dílek stupnice.  

T
ento osciloskop se snadným

 ovládáním
 a s nízkou hm

otností je určen pro výzkum
né a am

atérské ú
čely,  

pro použití v prům
yslu jakož i pro školní vyu

čování a další podobné aplikace.      

K
 napájení tohoto osciloskopu lze použít pouze střídavé nap

ětí 230 V
 / 50 H

z z ve
řejné rozvodné sítě,            

ze zásuvky, která je vybavena ochranným
 vodičem

 (uzem
n
ěním

).  

K
onstrukce tohoto osciloskopu odpovídá evropské norm

ám
 „E

N
 50082“, „E

N
 55011“ E

N
 61000“ a „E

N
 

61010“ (kategorie p
řep
ětí „C

A
T

 II / 600 V
).  

T
ento osciloskop byly dále p

řezkoušen na elektrom
agnetickou slu

čitelnost (sm
ěrnice 89/336 E

vropského 
spole

čenství) a splňuje tak požadavky platných evropských a národních sm
ěrnic v

četn
ě sm

ěrnice „73/23“ 
E

vropského spole
čenství o nízkonap

ě
ťových elektrických za

řízeních.  
 Jiný zp

ůsob používání tohoto osciloskopu, než bylo uvedeno výše, by m
ohl vést k poškození tohoto p

řístroje. 
K

rom
ě jiného by toto m

ohlo být spojeno s nebezpe
čím

 vzniku zkratu, úrazu elektrickým
 proudem

 atd.             
N

a výrobku nesm
ějí být provád

ěny žádné zm
ěny nebo p

řestavby (p
řepojování jeho vnitřního zapojení)!  
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P
oužívání osciloskopu v nep

říznivých podm
ínkách okolí není dovoleno.                                                        

M
ezi nep

říznivé okolní podm
ínky patří: 

- 
vlhkost (m

okro) nebo p
říliš vysoká vzdušná vlhkost, 

- 
zvířený prach nebo výskyt ho

řlavých plyn
ů (výparů ředidel barev a lak

ů jakož i jiných chem
ických 

rozpouštědel), 

- 
bou

řka nebo výskyt silných elektrom
agnetických polí, 

- 
silné vibrace. 

  3. B
ezpečnostní předpisy 

 
 

V
zniknou-li škody nedodržením

 tohoto návodu k obsluze, zanikne nárok na záruku!  N
eru
čím

e 
za následné škody, které by z toho vyplynuly. N

eodpovídám
e za v

ěcné škody, úrazy osob, 
které byly zp

ůsobeny neodborným
 zacházením

 s p
řístrojem

 nebo nedodržováním
 

bezpe
čnostních p

ředpis
ů. V

 těchto p
řípadech zanikají rovn

ěž jakékoliv nároky, které by jinak 
vyplývaly ze záruky p

řístroje. 
 • 

T
ento p

řístroj opustil výrobní závod v bezvadném
 technickém

 stavu. A
byste tento stav zachovali                

a zajistili bezpe
čné používání osciloskopu, dodržujte prosím

 všechny pokyny, které se nacházejí v tom
to 

návodu k obsluze. Z
 bezpe

čnostních d
ůvod

ů a d
ůvod

ů registrace (C
E

) je zakázáno p
řístroj upravovat 

a/nebo pozm
ě
ňovat (provád

ět zm
ěny v jeho vnitřním

 zapojení). 

• 
D
říve než za

čnete tento osciloskop používat, p
ře
čtěte si pozorn

ě tento návod k obsluze. 

• 
B

u
ď

te zvláště opatrní p
ři m

ě
ření střídavých nap

ětí vyšších než 25 V
 (A

C
) nebo stejnosm

ěrných vyšších 
než 35 V

 (D
C

). P
ři dotyku vodič

ů již s těm
ito nap

ětím
i m
ůžete utrp

ět životu nebezpe
čný úraz elektrickým

 
proudem

. 

• 
P
ři prom

ě
řování obvod

ů a zapojení s vyšším
 nap

ětím
 než 30 V

 m
usí být k m

ě
ření použitá m

ě
řící sonda 

opatřena izolací. D
říve než za

čnete používat m
ě
řící sondu, p

řipojte její bajonetový výstup (B
N

C
) k tom

uto 
osciloskopu. 

• 
M
ě
řící p

řístroje a jejich p
říslušenství jakož i ostatní elektrické nebo elektronické p

řístroje nejsou žádné 
d
ětské hra

čky a nepatří do rukou m
alých d

ětí! 

• 
N

ezapínejte tento osciloskop nikdy okam
žité poté, co jste jej p

řenesli z chladného prostředí do prostředí 
teplého. Z

kondenzovaná voda, která se p
řitom

 objeví, by m
ohla tento osciloskop za určitých okolností 

zničit. N
echte proto m

ě
řící p

řístroj (osciloskop) vypnutý tak dlouho, dokud se jeho teplota nevyrovná            
s teplotou okolí.  

• 
N

epracujte s tím
to osciloskopem

 v prostorách s nep
říznivým

i okolním
i podm

ínkam
i, ve kterých se 

nacházejí nebo kde by se m
ohly vyskytovat ho

řlavé plyny, výpary chem
ických rozpouštědel nebo zvířený 

prach.  

• 
N

evystavujte tento osciloskop p
říliš vysokým

 teplotám
, p
řím

ém
u slune

čním
u zá

ření, silným
 vibracím

 
(otřes

ům
) nebo p

říliš vysoké vlhkosti. 

• 
P

okud se budete dom
nívat, že by se použití p

řístroje  neobešlo bez nebezpe
čí, vypn

ěte p
řístroj                  

a zajistěte jej proti náhodném
u použití (zapnutí). V

ezm
ěte na v

ědom
í, že p

řístroj již nelze bezpe
čn
ě 

používat tehdy, když: 
- p
řístroj vykazuje viditelná poškození, 

- p
řístroj nepracuje (nefunguje) a 

- jestliže byl p
řístroj delší dobu uskladn

ěn v nevhodných podm
ínkách nebo 

- byl vystaven těžkém
u nam

áhání p
ři p
řeprav

ě. 

• 
D

održujte bezpe
čnostní p

ředpisy a pokyny, které jsou uvedeny v p
říslušných návodech k obsluze 

p
řístrojů a za

řízení, které budete tím
to zdrojem

 napájet. 
 

 

P
okud si nebudete v

ěd
ět rady, jak tento osciloskop používat a v tom

to návodu k obsluze 
nenaleznete p

říslušné inform
ace, požádejte o radu zkušeného odborníka. 
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4. Technické údaje  
S

ystém
 vertikálního vychylování  

Š
ířka pásm

a: 
D

C
: 0 až 10 M

H
z; A

C
: 10 H

z až 10 M
H

z  

C
itlivost (rozlišení): 

5 m
V

 až 5 V
 / dílek stupnice (± 3 %

) 

Ú
tlum

 (spouštění): 
≥ 2,5 : 1 

D
oba trvání náb

ěhu signálu: 
≤ 35 ns 

V
stupní im

pedance: 
1 M

Ω
 (± 3 %

); 30 pF
 ± 5 pF

  

M
ax. vstupní nap

ětí: 
400 V

 (špička-špička) 
 S

ystém
 spoušt

ění  

C
itlivost (rozlišení): 

IN
T

: 1 dílek stupnice; E
X

T
: 0,3 V

 

V
stupní im

pedance (E
xt): 

1 M
Ω

 / 30 pF
  

M
ax. vstupní nap

ětí: 
400 V

 (špička-špička) 

Z
droje spouštěcích signálů: 

IN
T

. / LIN
E

 / E
X

T
. 

R
ežim

y spouštění: 
N

O
R

M
, A

U
T

O
, T

V
 

 S
ystém

 horizontálního vychylování (
časová základna) 

Č
asová základna: 

0,1 s až 0,1 µ
s na jeden dílek stupnice (± 3 %

) 

Ú
tlum

 (spouštění): 
≥ 2,5 : 1 

 R
ežim

 vodorovné a svislé osy (X
 – Y

) 

C
itlivost (rozlišení): 

0,2 m
V

 až 0,55 V
 / dílek stupnice  

Š
ířka pásm

a: 
D

C
: 0 až 10 M

H
z; A

C
: 10 H

z až 10 M
H

z  
 K

alibra
ční signál 

P
růb
ěh signálu: 

P
ravoúhlý (obdélníkový) sym

etrický signál   

A
m

plituda: 
0,5 V

 ± 2 %
 

F
rekvence signálu: 

1 kH
z ± 2 %

   
 M

onitor (obrazovka) osciloskopu (zelená barva) 

S
tupnice: 

8 x 10 dílk
ů; 1 dílek =

 6 m
m

  

V
ychylovací nap

ětí: 
1 200 V

 
 D

oplň
ující technické údaje 

N
apájení osciloskopu: 

230 V
 A

C
 / 50 H

z; p
říkon: 25 W

   

Z
kušební nap

ětí: 
1 500 V

 / 1 m
inuta 

H
m

otnost osciloskopu: 
3 kg 

R
ozm

ěry osciloskopu (v x š x h): 
190 x 130 x 270 m

m
 

P
rovozní teplota / rel. vlhkost vzduchu: 

- 30 °C
 až

 +
 60 °C

 / 10 %
až 80 %
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5. S
oučásti osciloskopu (ovládací prvky)  

 
     

 6 
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[[[ [1]]] ] 
T

la
čítko „P

O
W

E
R

“: Z
apnutí a vypnutí p

řístroje „I / O
“. 

[[[ [2]]] ] 
K

ontrolka „P
O

W
E

R
“: S

ignalizace zapnutí p
řístroje.  

[[[ [3]]] ] 
O

to
čný regulátor „IN

T
E

N
S

IT
Y

“: N
astavení jasu m

onitoru. 
[[[ [4]]] ] 

O
to
čný regulátor „F

O
C

U
S

“: Z
aostření paprsku na m

onitoru (po provedení nastavení jasu). 
[[[ [5]]] ] 

V
ýstup „P

R
O

B
E

 A
D

JU
S

T
“: V

ýstup testovacího signálu pro m
ě
řící sondu s útlum

em
 10:1           

(sym
etrický pravoúhlý signál 1 kH

z / 0,5 V
).  

[[[ [6]]] ] 
O

to
čný regulátor „T

IM
E

/D
IV

.“: N
astavení časové základny. 

[[[ [7]]] ] 
O

to
čný regulátor „P

O
S

IT
IO

N
“: N

astavení horizontální (vodorovné) polohy průb
ěhu signálu. 

[[[ [8]]] ] 
O

to
čný regulátor „T

IM
E

 V
A

R
.“: Jem

né nastavení časové základny (vychylování). O
to
čení k poloze 

„C
A

L“ zp
ůsobí prodloužení nastavené hodnoty rychlosti vychylování. 

[[[ [9]]] ] 
O

to
čný regulátor „LE

V
E

L
“: N

astavení úrovn
ě spouštěcího signálu. 

[[[ [10]]] ] 
P

osuvný p
řepína

č se 3 poloham
i „+

 – X
–E

X
T

“: N
astavení hrany (čela) im

pulsu. 
P

oloha p
řepína

če „+“: S
puštění signálu v p

řípad
ě vzrůstajícího čela (náb

ěhu) vstupního signálu (kladný 
sm
ěr průb

ěhu signálu). 
P

oloha p
řepína

če „–“: S
puštění signálu v p

řípad
ě snižujícího se čela (odpadu) vstupního signálu 

(záporný sm
ěr průb

ěhu signálu). 
P

oloha p
řepína

če „X
–E

X
T

“: S
pouštění signálu v režim

u X
-Y

. 
[[[ [11]]] ] 

P
osuvný p

řepína
č se 3 poloham

i „A
U

T
O

 N
O

R
M

 T
V

“:  
P

oloha p
řepína

če „A
U

T
O

“: Z
obrazení vodorovné linky (paprsku) na m

onitoru osciloskopu bez 
zobrazení průb

ěhu signálu. A
utom

atické obnovení spuštění časové základny po p
řivedení signálu      

do osciloskopu. N
utnost nastavení úrovn

ě signálu.  
P

oloha p
řepína

če „N
O

R
M

“: Ž
ádné zobrazení průb

ěhu signálu na m
onitoru osciloskopu, pokud nebude 

do osciloskopu p
řiveden signál (pohotovostní režim

 osciloskopu). 
P

oloha p
řepína

če „T
V

“: Z
obrazení průb

ěhu televizního signálu. 
[[[ [12]]] ] 

P
osuvný p

řepína
č se 3 poloham

i „IN
T

. LIN
E

 E
X

T
.“: V

olba zdroje spouštěcího signálu. 
[[[ [13]]] ] 

B
ajonetový konektor (zdířka): V

stup signálu (osa X
) v režim

u zobrazení X
-Y

 po p
řepnutí p

řepína
če [10] 

do polohy „X
–E

X
T

“ nebo p
řipojení externího vstupního spouštěcího signálu po p

řepnutí p
řepína

če [12] 
do polohy „E

X
T

.“. 
[[[ [14]]] ] 

O
to
čný regulátor „V

O
LT

S
/D

IV
.“: N

astavení rozlišení v systém
u vertikálního vychylování. 

[[[ [15]]] ] 
O

to
čný regulátor „P

O
S

IT
IO

N
“: N

astavení svislé (verzikální) polohy průb
ěhu signálu. 

[[[ [16]]] ] 
O

to
čný regulátor „V

O
LT

 V
A

R
.“: Jem

né nastavení rozlišení vertikálního vychylování signálu. 
[[[ [17]]] ] 

P
osuvný p

řepína
č se 3 poloham

i „D
C

 
 A

C
“:  

P
řipojení signálu se stejnosm

ěrným
 nap

ětím
 (D

C
), uzem

n
ění nebo střídavého nap

ětí (A
C

). 
[[[ [18]]] ] 

B
ajonetový konektor (zdířka) „Y

 IN
P

U
T

“: V
stup signálu (osa Y

), vertikální vychylování. 
[[[ [19]]] ] 

Z
ásuvka k p

řipojení síťového napájecího kabelu s pojistkovým
 pouzdrem

 (2 x 0,5 A
).  

 [[[ [20]]] ]  [[[ [22]]] ] 
Z

ajiš
ťovací šroubky správné polohy m

onitoru osciloskopu. 
 [[[ [21]]] ] 

S
e
řizovací šroubek k vyrovnání vodorovné polohy m

onitoru osciloskopu (úrovn
ě zobrazení linky 

paprsku nulového nap
ětí).  

 6. Z
ákladní nastavení osciloskopu  

D
říve než p

řipojíte osciloskop k síťovém
u napájení (než osciloskop zapnete), prove

ď
te na osciloskopu 

následující základní nastavení: 
 P

olohy oto
čných regulátor

ů
 a posuvných p

řepína
č
ů

 p
řed zapnutím

 osciloskopu 

„IN
T

E
N

S
IT

Y
“ [3] 

S
třední poloha 

„F
O

C
U

S
“ [4] 

S
třední poloha 

„P
O

S
IT

IO
N

“ [7] a [15] 
S

třední poloha 
„V

O
LT

S
/D

IV
.“ [14] 

0,1 V
 

„V
A

R
.“ [8] a [16] 

P
oloha „C

A
L“ 

„A
U

T
O

 N
O

R
M

 T
V

“ [11] 
A

U
T

O
 

„T
IM

E
/D

IV
.“ [6] 

0,5 m
s 

„+ – X
–E

X
T

“ [10] 
+

 
„IN

T
. LIN

E
 E

X
T

.“ [12] 
IN

T
 

„D
C

 
 A

C
“ [17] 

D
C
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Z
apnutí osciloskopu a provedení jeho dalšího nastav

ení 
1. 

Z
apojte do zásuvky (na zadní stran

ě osciloskopu) p
ři vypnutém

 osciloskopu p
říslušnou zástrčku 

síťového kabelu. D
ruhou zástrčku tohoto kabelu zapojte do síťové zásuvky 230 V

. Z
apn

ěte p
řístroj 

stisknutím
 tla
čítka „P

O
W

E
R

“ [1] (poloha „I“, stisknuté tla
čítko, zasunuté tla

čítko). P
oloha „O

“ tohoto 
tla
čítka znam

ená vypnutí osciloskopu (vysunuté tla
čítko).    

2. 
P

o zapnutí osciloskopu se pod tla
čítkem

 „P
O

W
E

R
“ [1] rozsvítí kontrolka (svítivá dioda).   

3. 
N

yní po
čkejte asi 5 m

inut, dokud se osciloskop nezah
řeje. P

oté nastavte oto
čným

 regulátorem
 

„IN
T

E
N

S
IT

Y
“ [3] vyhovující jas m

onitoru osciloskopu a prove
ď

te na m
onitoru osciloskopu zaostření 

paprsku oto
čným

 regulátorem
 „F

O
C

U
S

“ [4]. 

4. 
V

 p
řípad

ě potřeby nastavte ještě vhodnou úrove
ň signálu oto

čným
 regulátorem

 „LE
V

E
L

“ [9].    

5. 
N

ebude-li zobrazovaný paprsek (úrove
ň zobrazení nulového nap

ětí) na m
onitoru (obrazovce) 

osciloskopu ve vodorovné poloze, pak prove
ď

te jeho vyrovnání do vodorovné polohy následujícím
 

zp
ůsobem

: P
ovolte na zadní stran

ě osciloskopu šroubky [20] a [22] (tyto šroubky nesm
íte v žádném

 
p
řípad

ě zcela vyšroubovat).  

P
oté vyrovnejte vodorovnou polohu m

onitoru vhodným
 šroubovákem

 oto
čením

 doprava nebo doleva 
se
řizovacího šroubku [21] na zadní stran

ě osciloskopu.  

P
o provedení vyrovnání vodorovné polohy m

onitoru utáhn
ěte op

ět zajiš
ťovací šroubky [20] a [22]        

na zadní stran
ě osciloskopu.     

 P
rovedení kalibrace osciloskopu (m

ě
řící sondy) 

1. 
P
řive

ď
te p

řes m
ě
řící sondu, kterou nastavíte na útlum

 1:1, kalibra
ční signál z výstupu „P

R
O

B
E

 
A

D
JU

S
T

“ [5]  na vstup osciloskopu „Y
 IN

P
U

T
“ [18].    

2. 
N

astavte na m
onitoru osciloskopu oto

čným
 regulátorem

 „P
O

S
IT

IO
N

“ (nastavení horizontální 
(vodorovné) polohy paprsku) [7] a oto

čným
 regulátorem

 „V
O

LT
 V

A
R

.“ (jem
né nastavení rozlišení 

vertikálního vychylování signálu) [16] následující průb
ěh signálu: 

 
 7. S

ystém
 vertikálního (svislého) vychylování  

1. 
N

astavte oto
čným

 regulátorem
 „V

O
LT

S
/D

IV
.“ [14] zobrazení celého průb

ěhu signálu na m
onitoru 

osciloskopu. V
 p
řípad

ě potřeby prove
ď

te dolad
ění tohoto zobrazení oto

čným
 regulátorem

 „V
O

LT
 V

A
R

.“ 
[16]. Ú

tlum
 spouštěcího signálu by m

ěl být v pom
ěru „≥≥≥ ≥ 2,5 : 1

“.  

2. 
P

oužití posuvného p
řepína

če „D
C

 
 A

C
“ [17]:  

P
oloha „D

C
“ se používá pro signály se stejnosm

ěrným
 nap

ětím
 jakož i pro testování logických obvod

ů  
a statických signálů. T

yto signály m
usejí m

ít nízký km
ito
čet.    

P
oloha „A

C
“ se používá pro signály se střídavým

 nap
ětím

.   

P
oloha „

“ se používá k vyrovnání linky (paprsku) na referen
ční úrove

ň nulového nap
ětí.    
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3. 
P

oužití posuvného p
řepína

če „+ – X
–E

X
T

“ [10]:  
V

iz podrobný popis uvedený v kapitole „5. S
ou
části osciloskopu (ovládací prvky)

“, který se týká 
tohoto p

řepína
če. P

okud bude p
řepína

č [10] p
řepnut do polohy „X

–E
X

T
“, pak bude osciloskop používat 

režim
 X

-Y
 a vstup „Y

 IN
P

U
T

“ [18] bude p
ředstavovat osu Y

 se stejnou citlivostí (se stejným
 rozlišením

). 
V

stup [13] bude p
ředstavovat osu X

. O
to
čným

 regulátorem
 „V

O
LT

S
/D

IV
.“ [14] nastavte rozlišení nap

ětí 
od 0,2 V

 do 0,5 V
 na jeden dílek stupnice. 

 8. V
olba zdroje spoušt

ěcího signálu 

P
osuvným

 p
řepína

čem
 „IN

T
. LIN

E
 E

X
T

.“ [12] m
ůžete zvolit 3 zdroje spouštěcího signálu: 

„IN
T

.“: R
ežim

 vnitřního spouštění osciloskopu. 

„E
X

T
.“: P

řipojení spouštěcího signálu na vstup [13]. 
„LIN

E
“: P

řivedení spouštěcího signálu ze síťového napájení osciloskopu (230 V
 A

C
 / 50 H

z). 
 9. S

ystém
 horizontálního vychylování (časová základna)  

1. 
N

astavte oto
čným

 regulátorem
 „T

IM
E

/D
IV

.“ [6] správnou polohu průb
ěhu signálu podle jeho frekvence 

na m
onitoru osciloskopu. O

to
čným

 regulátorem
 „P

O
S

IT
IO

N
“ [7] prove

ď
te  nastavení horizontální 

(vodorovné) polohy paprsku (zobrazení celého průb
ěhu signálu na m

onitoru osciloskopu). V
 p
řípad

ě 
potřeby prove

ď
te dolad

ění tohoto zobrazení oto
čným

 regulátorem
 „T

IM
E

 V
A

R
.“ [8]. Ú

tlum
 spouštěcího 

signálu by m
ěl být v pom

ěru „≥≥≥ ≥ 2,5 : 1
“.  

2. 
P

oužití posuvného p
řepína

če se 3 poloham
i „A

U
T

O
 N

O
R

M
 T

V
“ [11]:  

V
iz podrobný popis uvedený v kapitole „5. S

ou
části osciloskopu (ovládací prvky)

“, který se týká 
tohoto p

řepína
če.   

P
oloha p

řepína
če „A

U
T

O
“: A

utom
atické nastavení časové základny. O

to
čným

 regulátorem
 „LE

V
E

L
“ [9] 

nastavte správnou polohu průb
ěhu signálu (paprsku). Z

obrazení vodorovné linky (paprsku) na m
onitoru 

osciloskopu bez zobrazení průb
ěhu signálu, pokud nebude do osciloskopu p

řiveden žádný signál. 
A

utom
atické obnovení spuštění časové základny po p

řivedení signálu do osciloskopu s vyšší frekvencí 
než 20 H

z.  
P

oloha p
řepína

če „N
O

R
M

“: Ž
ádné zobrazení průb

ěhu signálu na m
onitoru osciloskopu, pokud nebude 

do osciloskopu p
řiveden signál (pohotovostní režim

 osciloskopu). 
P

oloha p
řepína

če „T
V

“: Z
obrazení průb

ěhu televizního signálu (záporný průb
ěh signálu). 

3. 
P

oužití posuvného p
řepína

če se 3 poloham
i „+ – X

–E
X

T
“ [10]: V

iz podrobný popis uvedený v kapitole 
„5. S

ou
části osciloskopu (ovládací prvky)

“, který se týká tohoto p
řepína

če. 
P

oloha p
řepína

če „+“: S
puštění signálu v p

řípad
ě vzrůstajícího čela (náb

ěhu) vstupního signálu (kladný 
sm
ěr průb

ěhu signálu). 
P

oloha p
řepína

če „–“: S
puštění signálu v p

řípad
ě snižujícího se čela (odpadu) vstupního signálu 

(záporný sm
ěr průb

ěhu signálu). 

4. 
P

oužití oto
čného regulátoru „LE

V
E

L
“ [9]:  

T
ím

to regulátorem
 nastavíte úrove

ň vstupního signálu.  
 10. Přivedení signálu do osciloskopu (použití měřící sondy)  
Z

volte na m
ě
řící sond

ě útlum
 signálu „10:1

“ nebo „1:1
“. V

 p
řípad

ě zvolení útlum
u 10:1 bude m

ít vstupní 
im

pedance hodnotu 10 M
Ω

 / 16 pF
. T

oto nastavení se používá pro signály s vyšší úrovní  – viz kapitola „11. 
N

astavení osciloskopu p
řed provád

ěním
 m
ě
ření“ a její odstavec „S

e
řízení m

ě
řící sondy (vyrovnání 

správné kom
penzace hrany im

pulsu signálu)
“.  

V
 p
řípad

ě zvolení útlum
u 1:1 bude m

ít vstupní im
pedance hodnotu 1 M

Ω
 / 30 pF

. T
oto nastavení se používá 

pro signály s nižší úrovní.   
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11. N
astavení osciloskopu před prováděním

 m
ěření  

N
astavení správné polohy rastru (paprsku) na m

onito
ru osciloskopu  

V
 norm

álním
 p
řípad

ě by m
ěl být na m

onitoru osciloskopu vodorovný paprsek zobrazení průb
ěhu signálu 

rovnob
ěžný s vodorovnou linkou (nulovou úrovní signálu). P

ůsobením
 zem

ského m
agnetického pole             

a jiných faktorů m
ůže být tento paprsek pon

ěkud vychýlen z vodorovné polohy. P
řed provád

ěním
 m
ě
ření 

prove
ď

te z tohoto d
ůvodu následující nastavení osciloskopu:      

1. 
P

rove
ď

te na p
ředním

 panelu osciloskopu p
říslušným

i oto
čným

i regulátory všechna potřebná nastavení 
k vyrovnání vodorovného paprsku zobrazení průb

ěhu signálu (časové základny) na m
onitoru 

osciloskopu p
řesn

ě do vodorovné polohy.    

2. 
V

 p
řípad

ě potřeby prove
ď

te vyrovnání správné polohy paprsku na m
onitoru osciloskopu podle kapitoly 

„6. Z
ákladní nastavení osciloskopu

“ a jejího odstavce „Z
apnutí osciloskopu a provedení jeho 

dalšího nastavení
“.       

 S
e
řízení m

ě
řící sondy (vyrovnání správné kom

penzace hrany im
pul

su signálu) 
1. 

P
rove

ď
te nejprve základní nastavení osciloskopu podle kapitoly „6. Z

ákladní nastavení osciloskopu
“.    

2. 
N

astavte oto
čným

 regulátorem
 „V

O
LT

S
/D

IV
.“ [14] rozlišení úrovn

ě nap
ětí na hodnotu 10 m

V
. 

3. 
P
řipojte m

ě
řící sondu (nastavenou na útlum

 10:1) na vstup osciloskopu „Y
 IN

P
U

T
“ [18] a p

řipojte ji           
ke konektoru kalibra

čního signálu „P
R

O
B

E
 A

D
JU

S
T

“ [5].    

4. 
N

astavte podle kapitoly „6. Z
ákladní nastavení osciloskopu

“ a jejího odstavce „P
rovedení         

kalibrace osciloskopu (m
ě
řící sondy)

“ p
řesné zobrazení pravoúhlého (obdélníkového) průb

ěhu signálu 
na m

onitoru osciloskopu. 

 
S

právný pr
ů

b
ěh signálu 

 

 
 

P
řebuzený signál (p

řekom
penzovaná 

               
hrana im

pulsu signálu) 
P

odbuzený signál (nedostate
čné 

vykom
penzovaní hrany im

pulsu signálu) 
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V
 p
řípad

ě nesprávného zobrazení průb
ěhu signálu na m

onitoru osciloskopu prove
ď

te p
řesné vyrovnání 

průb
ěhu signálu se

řizovacím
 šroubkem

 (potenciom
etrem

) na horní stran
ě m

ě
řící sondy.   

 
 12. V

lastní provádění m
ěření  

 M
ě
ření signál

ů
 se střídavým

 nap
ětím

 (A
C

, špi
čka-špička)  

1. 
P
řipojte m

ě
řící sondu (p

řive
ď

te vstupní signál) na vstup osciloskopu „Y
 IN

P
U

T
“ [18].  

P
řepn

ěte posuvný p
řepína

če „D
C

 
 A

C
“ [17] do polohy „A

C
“. 

2. 
O

tá
čejte oto

čným
 regulátorem

 „V
O

LT
S

/D
IV

.“ [14] a pozorujte na m
onitoru osciloskopu zobrazovaný 

průb
ěh testovaného signálu m

ezi 5 dílky na stupnici (rastru) m
onitoru. O

to
čným

 regulátorem
 „V

O
LT

 
V

A
R

.“ [16] oto
čte zcela doprava, do polohy „C

A
L

“.  

3. 
O

to
čným

 regulátorem
 „LE

V
E

L
“ [9] zvolte takovou úrove

ň vstupního signálu, aby se zobrazení průb
ěhu 

signálu na m
onitoru osciloskopu nechv

ělo (aby bylo stabilní).  

4. 
N

astavte citlivost (rozlišení) časové základny oto
čným

 regulátorem
 „T

IM
E

/D
IV

.“ [6]  takovým
 

zp
ůsobem

, aby se na m
onitoru osciloskopu zobrazila jedna perioda (jeden cyklus) průb

ěhu testovaného 
signálu.    

5. 
N

astavte svislou (vertikální) polohu průb
ěhu signálu oto

čným
 regulátorem

 „P
O

S
IT

IO
N

“ [15] na 
m

onitoru osciloskopu tak, aby se spodní hrana im
pulsu nacházela na vodorovné ose (viz bod A

             
na následujícím

 vyobrazení). N
astavte vodorovnou (horizontální) polohu průb

ěhu signálu oto
čným

 
regulátorem

 „P
O

S
IT

IO
N

“ [7] na m
onitoru osciloskopu tak, aby se horní hrana im

pulsu nacházela          
na svislé ose (viz bod B

 na následujícím
 vyobrazení). 

 

6. 
S

po
čítejte po

čet dílk
ů m

ezi body A
 a B

 na svislé ose. 

7. 
S

třídavé nap
ětí (špička-špička) bude m

ít v tom
to p

řípad
ě hodnotu:  

P
o
čet dílk

ů na svislé ose  x  nastavené rozlišení úrovn
ě nap

ětí na jeden dílek. 

V
 našem

 p
řípad

ě (podle výše uvedeného vyobrazení) bude m
ít nap

ětí signálu následující hodnotu:       
4,1 dílk

ů x 2 V
 =

 8,2 V
 (p
ři nastavení citlivosti m

ě
řící sondy s útlum

em
 10:1 na hodnotu 2 V

 na jeden 
dílek stupnice). 

 

 12 

M
ě
ření signál

ů
 se stejnosm

ěrným
 nap

ětím
 (D

C
)  

1. 
P
řepn

ěte posuvný p
řepína

č „D
C

 
 A

C
“ [17] do polohy „

“ (G
N

D
). 

2. 
N

astavte oto
čným

 regulátorem
 „P

O
S

IT
IO

N
“ [7] p

řesnou středovou polohu paprsku, která bude 
p
ředstavovat nulovou úrove

ň nap
ětí (úrove

ň referen
čního nap

ětí) – viz linka „0“ na následujícím
 

vyobrazení.   

3. 
P
řipojte m

ě
řící sondu (p

řive
ď

te vstupní signál) na vstup osciloskopu „Y
 IN

P
U

T
“ [18]. 

4. 
P
řepn

ěte posuvný p
řepína

č „D
C

 
 A

C
“ [17] do polohy „D

C
“. 

O
to
čným

 regulátorem
 „V

O
LT

S
/D

IV
.“ [14] vyrovnejte průb

ěh testovaného signálu do správné polohy. 
O

to
čným

 regulátorem
 „V

O
LT

 V
A

R
.“ [16] oto

čte zcela do pravé polohy „C
A

L
“.   

5. 
S

po
čítejte po

čet dílk
ů m

ezi body 0 a A
 jakož i m

ezi body 0 a B
 na svislé ose. V

ýchylka paprsku 
(průb

ěhu signálu) nahoru (m
ezi body 0 a A

) znam
ená kladnou hodnotu nap

ětí testovaného signálu, 
výchylka paprsku (průb

ěhu signálu) dolů (m
ezi body 0 a B

) znam
ená zápornou hodnotu nap

ětí signálu. 

6. 
S

tejnosm
ěrné nap

ětí bude m
ít v tom

to p
řípad

ě hodnotu:  
P

o
čet dílk

ů na svislé ose  x  nastavené rozlišení úrovn
ě nap

ětí na jeden dílek. 

V
 našem

 p
řípad

ě (podle výše uvedeného vyobrazení) bude m
ít stejnosm

ěrné nap
ětí signálu následující 

hodnoty:  
K

ladná p
ůlvlna signálu: 1,5 dílk

ů x 2 V
 =

 +
 3 V

   
Z

áporná p
ůlvlna signálu: 3 dílky x 2 V

 =
 - 6 V

   
(p
ři nastavení citlivosti m

ě
řící sondy s útlum

em
 10:1 na hodnotu 2 V

 na jeden dílek stupnice). 

 M
ě
ření doby trvání periody signálu (im

pulsu)  
T

ato funkce V
ám

 um
ožní zm

ě
řit čas m

ezi dv
ěm

a body na k
řivce průb

ěhu signálu. 

1. 
P
řipojte m

ě
řící sondu (p

řive
ď

te vstupní signál) na vstup osciloskopu „Y
 IN

P
U

T
“ [18]. 

2. 
O

to
čným

 regulátorem
 „LE

V
E

L
“ [9] zvolte takovou úrove

ň vstupního signálu, aby se zobrazení průb
ěhu 

signálu na m
onitoru osciloskopu nechv

ělo (aby bylo stabilní). 

3. 
O

to
čným

 regulátorem
 „T

IM
E

 V
A

R
.“ [8] oto

čte zcela doprava, do polohy „C
A

L
“. O

to
čným

 regulátorem
 

nastavení citlivosti (rozlišení) časové základny „T
IM

E
/D

IV
.“ [6] nastavte takové rozlišení průb

ěhu 
signálu, aby byly na m

onitoru osciloskopu zobrazeny 1 až 2 periody (1 až 2 cykly) průb
ěhu signálu.  

4. 
N

astavte oto
čným

i regulátory „P
O

S
IT

IO
N

“ [7] a [15]  p
řesnou středovou polohu průb

ěhu signálu         
na m

onitoru osciloskopu.   
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5. 
S

po
čítejte po

čet dílk
ů m

ezi body A
 a B

. 

 

6. 
D

oba trvání průb
ěhu signálu m

ezi dv
ěm

a body bude m
ít následující hodnotu:  

(P
o
čet dílk

ů na vodorovné ose  x  nastavené rozlišení časové základny na jeden dílek) / po
čet 

zobrazených period (cyklů) průb
ěhu signálu 

V
 našem

 p
řípad

ě (podle výše uvedeného vyobrazení) bude m
ít čas průb

ěhu signálu m
ezi body A

 a B
  

(1 perioda) následující hodnotu:  

(8 dílk
ů x 2 µs) / 1 =

 16 µs   

 M
ě
ření frekvence signálu  

T
oto m

ě
ření provedete stejným

 zp
ůsobem

 jako m
ě
ření doby trvání periody signálu – viz p

ředchozí odstavec 
„M
ě
ření doby trvání periody signálu (im

pulsu)
“.  

F
rekvenci signálu vypo

čítáte podle rovnice: F
 =

 1/T
, kde „T

“ znam
ená dobu trvání jedné periody testovaného 

signálu. 

P
odle p

ředchozího odstavce bude m
ít frekvence testovaného signálu následující hodnotu: 

1 / 16 µs = 1 / (16 x 10
-6) =

 62,5 kH
z 

 M
ě
ření doby trvání náb

ěhu a odpadu signálu (im
pulsu)  

P
ři provád

ění tohoto m
ě
ření se používá úrove

ň 10 %
 a 90 %

 am
plitudy testovaného signálu. 

1. 
P
řipojte m

ě
řící sondu (p

řive
ď

te vstupní signál) na vstup osciloskopu „Y
 IN

P
U

T
“ [18].  

2. 
O

tá
čejte oto

čným
 regulátorem

 „V
O

LT
S

/D
IV

.“ [14] a nastavte na m
onitoru osciloskopu zobrazovaný 

průb
ěh testovaného signálu s rozlišením

 5 dílk
ů m

ezi horní a dolní hranou im
pulsu. O

to
čným

 
regulátorem

 „V
O

LT
 V

A
R

.“ [16] oto
čte zcela doprava, do polohy „C

A
L

“.  

3. 
N

astavte oto
čným

 regulátorem
 „P

O
S

IT
IO

N
“ [15] svislou polohu horní hrany im

pulsu tak, aby byla         
na úrovni 100 %

 a polohu dolní hrany im
pulsu tak, aby byla na úrovni 0 %

.   

4. 
N

astavte posuvným
 p
řepína

čem
 „+ – X

–E
X

T
“ [10] bu

ď
 spuštění signálu v p

řípad
ě vzrůstajícího čela 

(náb
ěhu) vstupního signálu (kladný sm

ěr průb
ěhu signálu) – poloha p

řepína
če „+

“ – nebo spuštění 
signálu v p

řípad
ě snižujícího se čela (odpadu) vstupního signálu (záporný sm

ěr průb
ěhu signálu)              

– poloha p
řepína

če „–“.   
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5. 
N

astavte oto
čným

 regulátorem
 „P

O
S

IT
IO

N
“ [7] vodorovnou polohu průb

ěhu signálu tak, aby byla        
na úrovni 10 %

 ke svislé poloze (k ose Y
).   

 

6. 
S

po
čítejte po

čet dílk
ů na vodorovné ose m

ezi úrovn
ěm

i signálu 10 %
 a 90 %

. 

7. 
D

obu trvání náb
ěhu nebo odpadu signálu spo

čítáte podle následující rovnice:  

(P
o
čet dílk

ů na vodorovné ose  x  nastavené rozlišení časové základny na jeden dílek) / po
čet 

zobrazených period (cyklů) průb
ěhu signálu 

V
 našem

 p
řípad

ě (podle výše uvedeného vyobrazení) bude doba trvání náb
ěhu (odpadu) signálu m

ezi 
body 10 %

 a 90 %
 (1 perioda) m

ít následující hodnotu:  

(2,4 dílk
ů x 1 µs) / 1 =

 2,4 µs   
 M
ě
ření televizního signálu (T

V
)  

1. 
P
řipojte konektor kabelu s televizním

 signálem
 na vstup osciloskopu „Y

 IN
P

U
T

“ [18].  

2. 
P
řepn

ěte posuvný p
řepína

č „A
U

T
O

 N
O

R
M

 T
V

“ [11] do polohy „T
V

“. R
ozlišení časové základny nastavte 

oto
čným

 regulátorem
 „T

IM
E

/D
IV

.“ [6] na 2 m
S

 na jeden dílek stupnice. 

3. 
S

ledujte průb
ěh signálu na m

onitoru osciloskopu. T
ento signál by m

ěl m
ít záporný průb

ěh. 

4. 
N

astavte vyhovující rozlišení průb
ěhu signálu oto

čným
 regulátorem

 „V
O

LT
S

/D
IV

.“ [14] a oto
čným

 
regulátorem

 „V
O

LT
 V

A
R

.“ [16]   
 R

ežim
 vodorovné a svislé osy (X

 – Y
)  

P
okud bude p

řepína
č [10] p

řepnut do polohy „X
–E

X
T

“, pak bude osciloskop používat režim
 X

-Y
 a vstup         

„Y
 IN

P
U

T
“ [18] bude p

ředstavovat osu Y
 se stejnou citlivostí (se stejným

 rozlišením
). V

stup [13] bude 
p
ředstavovat osu X

. O
to
čným

 regulátorem
 „V

O
LT

S
/D

IV
.“ [14] nastavte rozlišení nap

ětí od 0,2 V
 do 0,5 V

           
na jeden dílek stupnice. T

ento režim
 se používá k zobrazení Lissajousovy k

řivky průb
ěhu externího signálu 

jakož i k jiným
 podobným

 aplikacím
. 

 13. Č
ištění a údržba osciloskopu 

K
rom

ě p
říležitostného čištění nevyžaduje tento p

řístroj žádnou údržbu. K
 čištění p

řístroje nebo okénka 
m

onitoru používejte čistý, antistatický a suchý čistící had
řík bez žm

olk
ů a chloupk

ů. P
rovád

ějte pravidelné 
kontroly  p

řístroje, zda nedošlo k poškození jeho krytu nebo k poškození izolace síťového kabelu. K
 čištění 

p
řístroje nepoužívejte žádné uhličitanové čistící prostředky (sodu), benzín, alkohol nebo podobné látky 

(ředidla barev a lak
ů).  

   
 

P
řeklad tohoto návodu zajistila spole

čnost C
onrad E

lectronic  
Č

eská republika, s. r. o. 
 V

še
chna

 práva vyhrazena
. Ja

kéko
liv dru

hy kopií toh
oto návo

du, jako
 na

p
ř. foto

kop
ie

,  jso
u p
ředm

ě
tem

 so
uhla

su
 spole

čno
sti  

C
on

rad E
le

ctro
nic Č

eská
 rep

ublika
, s. r. o

.  N
ávod k po

užití od
povídá tech

nickém
u

 sta
vu p

ři tisku! Zm
ěny vyhrazeny!  

 ©
 C

op
yright C

o
nra

d E
lectron

ic Č
e

ská repub
lika, s. r. o.  
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